

из всех стран, соединитесь!

ЗАРЯ

Орган Мариинского горкома ВЛКСМ и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

107 (120) Пятница, 19 сентября 1947 года Цена 20 коп.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОВЕТА

Занесены в „Книгу почета“

Фестиваль на стахановскую вахту в честь XXX годовщины Великого Октября, комсомольцы винзавода В. Стердлова и В. Васильев изо дня в день выполняют взятые на себя обязательства. В Свердловске выполняются дневные задания на 233 проц. В. Васильев на 216 процентов. Молодые стахановцы занесены в заводскую «Книгу почета».

Передовой цех

Цех безалкогольных напитков является передовым в горпищекombинате. Мастер этого цеха тов. Свенко выполнила за 8 с половиной месяцев два годовых плана.

Переходящее Красное знамя обл. цеха, полученное пищекомбинатом, хранится в этом цехе как передовым.

Дал слово — выполни его с честью

Меньше двух месяцев отделяют нас от славной даты — 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Народы нашей Родины стремятся встретить этот день выполнением производственных планов второго года послевоенной сталинской пятилетки. Нет сейчас в стране такого человека, который бы не готовил достойный подарок матери-Родине к великому всенародному празднику.

Невиданный патриотический подъем, охвативший советских людей, естественно, не мог не захватить и трудящихся нашего города. Рабочие и работницы, служащие и интеллигенция города поставили перед собой благородную задачу — выполнить к седьмому ноября годовой производственный план. И, сознавая государственную значимость этой задачи, самоотверженно трудятся над ее выполнением.

Мы имеем ряд коллективов, бригад, смен, отдельных рабочих, которые не только выполняли, но и перевыполнили взятые обязательства.

Хорошие успехи показывает наша рабочая молодежь. Своей инициативой, сметкой, упорностью, трудовым напряжением они добиваются не только выполнения производственных заданий. Молодежные бригады В. Андреевой и С. Симановой из артели «Вперед» в августе выполнили годовой план, дав на несколько тысяч рублей сверхплановой продукции. Бригады В. Рудневой и Е. Барабаш выполнили уже две годовых нормы.

Но среди передовых кол-

лективов есть и отстающие, не выполняющие не только своих обязательств, но и производственных планов. Плохо, без трудового подъема работают лесозавод, горпищекombинат, станция. В этих коллективах есть конечно передовые люди, умеющие и желающие преодолеть возникающие в работе трудности. Но в этих коллективах отсутствует руководство соревнованием. Руководители не помогают соревнующимся выполнять взятые обязательства, не развивают и не поддерживают чувство нового, не способствуют внедрению новаторских методов производства.

Задача сейчас состоит в том, чтобы подтянуть отстающие коллективы до уровня передовых, мобилизовать все силы на выполнение взятых предоктябрьских обязательств.

Не должно быть в нашем городе ни одного коллектива, пришедшего к великому празднику с невыполненным годовым планом. Слово советского человека должно быть нерушимым. Взятые обязательства — выполни его.

Высокая ответственность за выполнение взятых в предоктябрьском социалистическом соревновании обязательств, напряженная работа по самому широкому распространению передового опыта организации работы на участке, в цехе, в бригаде, по созданию условий для высокопроизводительной работы — вот, что требуется сейчас от хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей.

По Советскому Союзу

На стройке Катта-Курганского водохранилища

В Самаркандской области Узбекистана близится к концу народная стройка Катта-Курганского водохранилища. Плотина, которую возводят колхозники, чтобы замкнуть его гигантскую котловину, является крупнейшим сооружением в стране. Дамба, толщина которой у основания — 236 метров, протянулась на 4 километра. Общий объем земляных работ на во-

дохранилище на два миллиона кубометров больше, чем на стройке Большого Ферганского канала.

В будущем году Катта-Курганское водохранилище позволит оросить 250 тысяч хлопковых плантаций Бухарской и Самаркандской областей. Они получают в пять раз больше воды, чем имели в этом году.

Начался сезон сахароварения

В Киевской области на 2 недели раньше прошлогоднего начался сезон сахароварения. На-

мечено переработать свеклы в четыре раза больше, чем в прошлом году.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXX ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Заслуженная награда

В обеденный перерыв зам начальника склада топлива ст. Мариинск т. Иванов многозначительно сказал угольщикам: — Зайдите в контору, дело есть.

Работницы смен Евгении Барабаш и Валентины Рудневой собрались в конторе. Там их ожидала председатель месткома тов. Корзилова. Вез их интересовало неожиданное приглашение. Тов. Иванов начал прямо с дела.

— Как вы выполняете свои обязательства в предоктябрьском соревновании? — обратился он к присутствующим.

Послышалось оживление и все поглядывало на Рудневу и Барабаш как будто это касалось только их.

— Ну расскажи, Валя, ты ведь уже выполнила свое обязательство.

Бригадиром Евгении Барабаш и Валентине Рудневой было о чем рассказывать. Смены их пользуются заслуженной славой на складе Энергичные девушки

за 8 месяцев выполнили две годовых нормы.

Было о чем говорить и многим другим угольщикам. И собрание несколько затнулось.

Тов. Корзилова подвела итог. Коллектив склада топлива добросовестно выполняет свои обязательства. Если по норме полагается загружать паровоз углем 27 минут, то угольщики делают это за 10—12 минут. Значительно снижен простой вагонов под разгрузкой. Средняя производительность труда за 8 месяцев составляет 230 процентов.

Радостно было встречено сообщение тов. Корзиловой о том, что работницы склада Шгарева, Колесникова и Рыбакова за честное отношение к труду награждаются значком «Ударнику сталинского призыва», а ранее награжденные Барабаш, Балабина и другие — премируются.

Уходя из конторы, стахановки пообещали дать в подарок Родине ко дню 30-летия Октября еще по одной годовой норме.

А. Александров.

Сверх плана

Каждый трудовой день спиртозаводцы отмечают дачей сверхплановой продукции. К 18 сентября завод уже дал на 9200 рублей продукции сверх сентябрьского производственного плана.

Успешно соревнуются члены промартели имени П. Осипенко. За 8 месяцев они выпустили на 231,2 тысячи рублей в неизменных ценах продукции широкого потребления сверх плана.

Как завоевывался высокий урожай

Борьбу за высокий урожай мы начали еще прошлой осенью. Прежде всего взялись за семена. Мы отобрали их с лучших участков, хорошо обработали и заложили на хранение. Семена зерновых и крупяных культур дважды проверили на всхожесть, а отработанные для посадки клубни картофеля сорта «Корневский» несколько раз перебрали.

Осенью же создали два звена высокого урожая — полеводческое во главе с лучшей работницей т. Лазаревой и овошеческое во главе с т. Поповым. Организовали агротехническую учебу, вывезли на участки более 300 тонн навоза.

Задолго до начала полевых работ подготовили инвентарь, в работе которого оказал большую помощь кузнец завода г. Максимов. На весь период сева забронировали коровы. Волы и лошади были поставлены

М. Пухомов, директор подсобного хозяйства винзавода

на откорм. За 10 дней до начала сева провели пробный выезд. Обращение коллектива подсобного хозяйства спиртозавода организовать соревнование за получение высокого урожая подхлестнуло наших работников. Началась упорная борьба за выполнение обязательств.

Сев был проведен в лучшие сроки с соблюдением агротехнических правил. С появлением сорняков мы начали полку посевов и цололи до полного очищения полей. Овощи, например, были прополоты 4 раза, а картофель несколько раз проборонирован и дважды окупен. Урожай обещал быть отличным.

Перед нами стала самая ответственная задача — убрать урожай во-время, без потерь и досрочно рассчитаться с государ-

ством по хлебопоставкам.

От зари до зари трудятся на полях коллектив хозяйства. Звеньевой т. Попов, рабочие тт. Авдеева, Зайцев, Ключкова и другие ежедневно перевыполняют нормы.

Косовица хлеба у нас закончена, подходит к концу скирдование. Недавно мы приобрели и пустили в ход полусельскую молотилку. Пшеница в горах уже обмолочена. Рассчитались мы по хлебопоставкам государству. Сейчас коллектив приступил к уборке картофеля.

Взятое перед Родиной и товарищем Сталиным обязательство — получить высокий урожай коллектив выполнил с честью. Вместо ступидного урожая зерновых мы получаем пшеницы по 140 пудов, овса по 120, гороха по 150, вики по 120 пудов с гектара, картофеля получаем по 1000 пудов, а капусту по 3000 пудов с гектара.

А. Овод.

Пятый пленум горкома ВКП(б)

16 сентября состоялся V пленум Мариинского горкома ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса: о росте рядов ВКП(б) в городской парторганизации и о ходе подготовки к зиме предприятий, социально-бытовых и культурных учреждений города.

С отчетным докладом «О росте рядов ВКП(б) в городской парторганизации» выступил второй секретарь горкома партии тов. Косов.

Отметив некоторое улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы в первичных парторганизациях лесозавода, 1-й дистанции пути и других, докладчик критиковал работу партийных организаций ж.д. узла. В парторганизации дело (секретарь тов. Тихонов) партийные собрания проводятся нерегулярно и без тщательной подготовки. Секретарь парторганизации не информирует коммунистов о выполнении решений, принятых на предыдущих собраниях. Все это снижает уровень политической работы среди коммунистов и беспартийного актива, отрицательно сказывается на вовлечении их в активную общественно-политическую жизнь.

Как докладчик, так и выступавшие в прениях критиковали работу оргинструкторского отдела и его заведующего тов. Климова за то, что он за последнее время не оказывает достаточной помощи первичным парторганизациям в деле индивидуального отбора лучших людей в ряды нашей партии. Инструктора горкома ВКП(б) являются все еще редкими гостями в первичных парторганизациях.

Острой критике были подвергнуты секретари тех парторганизаций, где имели место случаи огульного подхода к приему в партию. Пленум горкома ВКП(б) потребовал от всех секретарей парторганизаций строго руководствоваться указаниями товарища Сталина:

«Систематически улучшать состав партии, подымая уровень сознательности членов партии и принимая в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лишь проверенных и преданных делу коммунизма товарищей».

С докладом по второму вопросу повестки дня пленума «О ходе подготовки к зиме предприятий, социально-бытовых и культурных учреждений города» выступил первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Козлов.

—Своевременная и полная подготовка к зиме,—говорит докладчик,—промышленных предприятий, железнодорожного транспорта артелей местной и кооперативной промышленности, а также медицинских учреждений, школ, детских садов, лесей, клубов, жилищно-коммунальных предприятий, является важнейшим государственным делом, обеспечивающим бесперебойную работу предприятий и железнодорожного узла в наиболее трудных зимних условиях и успешное выполнение взятых обязательств по досрочному выполнению производственных планов второго года послевоенной сталинской пятилетки.

Однако, как выяснилось на пленуме, разрывавшаяся подготовка к зиме на предприятиях и в организациях города еще не получила должного развития и проводится медленными темпами, а в таких организациях как горпромкомбинат (управляющий тов. Ефременко), горкомхозе (и. о. зав. горкомхозом тов. Старков), марторге (директор тов. Бабин), в домах № 1 и № 2 организована совершенно неудовлетворительно.

Главными недостатками в работе по подготовке к зиме являются: наличие предприятий, невыполняющих производственных планов (лесозавод, станция Мариинск, горпромкомбинат, артели «Вперед» и имени Чапа-

ева), отсутствия твердых графиков и планов, наличие самодевки и бессистемности в производных работах. Отсутствует должное внимание подготовке к работе в зимних условиях людей. Все еще имеет место неуклопкованность, бригады не закреплены, соответствующий инструктаж с людьми не производится, не все рабочие обеспечены спецодеждой.

Отдельные руководители мало уделяют внимания созданию нормальных бытовых условий трудящимся, не заботятся о ремонте квартир, о топливе.

По докладу тов. Козлова развинулись оживленные прения. Директор спиртозавода тов. Губанов подверг резкой и справедливой критике руководителем промкомбината тов. Ефременко и образцовому тов. Юша, и. о. зав. горкомхозом тов. Старкова.—Эти руководители,—говорит т. Губанов,—свою неповоротливость склонны объяснять несуществующими объективными причинами. Они не освободились от капиталистических настроений. Пора, давно пора потребовать от них полной ответственности за порученное им дело.

Пленум горкома партии обязал руководителей предприятий и учреждений принять необходимые меры к тому чтобы все работы по подготовке к зиме были закончены не позднее 20 октября.

Пленум горкома ВКП(б) призвал всех коммунистов мобилизовать свои силы и силы всех трудящихся города на своевременную и полную подготовку к зиме всех предприятий, социально-бытовых и культурных учреждений города и тем самым создать условия для успешного выполнения взятых обязательств по досрочному выполнению плана второго года послевоенной сталинской пятилетки и дальнейшего улучшения материально-бытового обеспечения трудящихся.



НА СНИМКЕ: участницы кружка художественной самодеятельности колхоза имени Ленина Гальского района Абхазской АССР колхозница И. Ригава и Б. Чхабели исполняют песни на старинных национальных инструментах.

К смотру художественной самодеятельности

Забывший участок работы

В августе-сентябре проводится Всесоюзный смотр театральной самодеятельности. В смотре должны принять участие драмколлективы всех клубов и Домов культуры города.

Слов нет, у наших коллективов художественной самодеятельности есть с чем выступить на смотре, но подготовка к смотру в некоторых коллективах проводится плохо. Уделяя большое внимание производственной деятельности, некоторые партийные, профессиональные и комсомольские организации не уделяют нужного внимания работе клубов, художественной самодеятельности, пустили на самотек подготовку к смотру театральной самодеятельности.

Несколько лет тому назад драмколлектив клуба железнодорожников завоевал первенство на олимпиаде художественной самодеятельности, а драмкружок города занял ряд первых мест на областной олимпиаде.

Коллектив художественной самодеятельности клуба железнодорожников был лучшим в городе. Он успешно справляется с постановкой таких пьес, как «На дне» и «Последние» Горь-

кого, с пьесами Островского, Мольера, Гольдони, Шекспира, Корнейчука и многих других классиков и современных драматургов. Большинство членов этого замечательного коллектива и теперь работают на узле. Например, Климовы, Свириловы, Коржины, но коллектив по существу прекратил свое существование. Давно железнодорожники не видят спектаклей в своем клубе. Зав. клубом т. Якушкин сделал несколько попыток возобновить работу коллектива, но ему никто не помог и он усвоился.

Не работает по существу и драмколлектив спиртозавода. После длительного перерыва здесь решили подготовить к 30-летию Октября одну актуальную пьесу «Чертежок» Фина, но дальше одной репетиции дело не пошло. Председатель завкома т. Трефилов склонен подожать с налаживанием самодеятельности до тех пор, пока будет выстроен новый клуб, а он будет только через год.

Сентябрь подходит к концу. Партомы, комитеты комсомола и местком узла и спиртозавода должны немедленно привлечь старых кружковцев, вовлечь новых любителей сцены и помочь своим клубам в налаживании художественной самодеятельности и в обеспечении участия коллективов в городском смотре театральной самодеятельности.

А. Портнягин.

3-й ответ. редакция А. МОГУТОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Мариинский спиртозавод во второй половине сентября с. г. отпущает овсяную мянуду (гульсем) организациям, а также частным лицам в неограниченном количестве со скидкой 5% от ее стоимости.

Спишите опалить и вывезти. Дирекция завода.

С 21 сентября 1947 года Анжерторг открывает коммерческий магазин в гор. Мариинске по улице Ленина (в помещении бывшего магазина № 16). В ассортименте разнообразны товары: хлопчатка, готовое платье, кожаная и резиновая обувь, парфюмерно-косметические товары,алантерея и другие.

Здесь же требуются опытные работники прилавка, кассиры и старший бухгалтер, обращаться к директору магазина.

В. Михайлов.

Международный обзор

Внутреннее положение Франции характеризуется ростом забастовочного движения и демонстраций. В конце августа вспыхнули забастовки на ряде заводов в Дижоне. 1 сентября прекратило работу большинство рабочих и служащих Лиона — крупнейшего промышленного центра страны. В Бресте в начале сентября забастовали рабочие арсенала. Остановили станки рабочие многих других заводов Франции. 5 сентября в Париже состоялась массовая демонстрация, в которой приняло участие более миллиона рабочих и служащих. «Хлеба! Требуем отставки правительства Рамадье!» — вот лозунги, под которыми проходила демонстрация.

Забастовочное движение и демонстрации во Франции являются средством протеста трудящихся против экономической политики правительства Рамадье, в результате которой положение рабочих и служащих становится все более тяжелым. Последнее мероприятие правительства — сокращение пайка с 250 до 200 граммов хлеба в день — вызвало еще более острое недовольство населения.

Кучка капиталистов Франции, в руках которой находятся банки и тресты и волю которой выполняет Рамадье, стремится увеличить прибыли за счет снижения

заработной платы, ухудшения положения рабочего класса. Хотя эти промышленные предприятия тормозят установление справедливого соотношения между уровнем зарплат и ценами на товары, выполнение программы национализации (передача в руки государства) ведущих отраслей промышленности, мешают укреплению финансового положения страны, скрывают свои прибыли от налогообложения.

Сущность экономической политики правительства Рамадье в конечном счете сводится к тому, чтобы возложить все трудности, вызванные военной разрухой, на плечи трудящихся, полностью сохранив огромные прибыли капиталистов, и сделать Францию зависимой от американских банков. Рамадье особые надежды возлагает на американскую «помощь», которая, как теперь стало очевидно, имеет главной целью — закабалить Францию и ликвидировать демократические завоевания французского народа.

Известно, что во время парламентских выборов во Франции американская реакция одним из условий «помощи» Франции ставила ликвидацию демократических завоеваний в стране. Известно так же, что, выполняя волю своих заокеанских покровителей,

Рамадье провел «реорганизацию» правительства, в результате которой из правительства были удалены министры коммунисты — представители партии, возглавлявшей борьбу французского народа во время войны против гитлеровской коалиции и получившей на парламентских выборах наибольшее число мандатов.

Сейчас, в дни подготовки к муниципальным выборам (выборы в местные самоуправления), для нее американцев на Францию усиливается. Она снова проводится под флагом «помощи». О характере — так называемой помощи можно судить хотя бы по тем, унизительным для французского народа обследованиям, которые сейчас проводят во Франции члены американского конгресса. Эти обследования, как пишет газета «Либерасьон», ведут довольно нескромные и далеко идущие обследования. Например, интересуются мощностью всеобщей конфедерации труда (организация, объединяющая профсоюзы страны), ее отношениями с предпринимателями, влиянием социальных (классовых) конфликтов на производство. Они изучают бюджет и находят образ жизни нашей страны слишком роскошным... Не нужно забывать, что перед началом прений в конгрессе о помощи Европе, во Франции состоятся муниципальные выборы, в США почти так же как мы, заинтересованы в их результатах».

Об этой чрезмерной заинтересованности американских реакционеров в проведении предстоящих выборов пишет и другая французская газета «Фрай Тире». Подтверждается, что во время недавнего кризиса в рядах социалистической партии американский посол в Париже Джефферсон Кэффри лично говорил с Рамадье и «советовал» ему держаться любой ценой до прихода американской помощи, которая «все уладит».

Так, в результате политики нынешнего правительства, Франция превращается в страну, где прикрываются словами о пресловутой «помощи» подлинными хозяевами хотят стать американские реакционеры.

В противовес провалившейся политике правительства Рамадье, единственно правильный путь возрождения страны намечается в резолюции ЦК коммунистической партии, принятой в связи с подготовкой к муниципальным выборам. Спасение страны, говорится в резолюции, заключается в единстве действий социалистов и коммунистов для создания демократического правительства при участии коммунистов.

«Без коммунистов,—заявил секретарь ЦК коммунистической партии Франции Торез,—нельзя ни задумать, ни осуществить ничего серьезного в деле восстановления страны».